

DZIENNIK PODAWCZY  
Urzędu Miejskiego w Zatorze

Wpł.  
dnia 30-09-2024

08831.2024

Otrzymano .....  
30.09.2024

**Protokół nr 1/2024  
z zebrania mieszkańców osiedla Morysina  
z dnia 23 września 2024 roku**

Miejsce posiedzenia: Dom Sportowca w Palczowicach  
Godzina rozpoczęcia: 17:00  
Godzina zakończenia: 19:00

Obecni członkowie zarządu osiedla Morysina:

1. Agnieszka Osoba – przewodniczący zarządu
2. Izabela Łysek – członkini zarządu,
3. Barbara Cygan – członkini zarządu
4. Barbara Nowak – członkini zarządu
5. Tomasz Bartuła – członek zarządu
6. Jakub Celej – członek zarządu, protokolant

Nieobecni członkowie zarządu osiedla Morysina:

1. Mateusz Żmuda

Ilość obecnych na zebraniu mieszkańców osiedla Morysina: 23

Goście:

1. Szymon Matyja – Burmistrz Zatora
2. Edward Żaczek – były przewodniczący osiedla Morysina

Porządek obrad:

**1. Przywitanie zebranych mieszkańców**

Pani Agnieszka Osoba - przewodnicząca osiedla, wita Burmistrza Zatora, Pana Szymona Matyję, byłego przewodniczącego zarządu Pana Edwarda Żaczka oraz mieszkańców osiedla Morysina.

**2. Weryfikacja kworum:**

Przewodnicząca Pani Agnieszka Osoba wyznacza termin spotkania na godzinę 17:15 ze względu na brak wystarczającej liczby osób w pierwszym terminie (17:00).

**3. Przedstawienie porządku obrad i jego akceptacja**

Porządek obrad został zaakceptowany przez uczestników.

**4. Przedstawienie nowego zarządu Osiedla Morysina na lata 2024-2029**

Przewodnicząca przedstawia nowo wybrany zarząd osiedla, omawiając funkcje członków na kadencję 2024-2029.

**5. Sprawozdanie z działalności Osiedla Morysina za rok 2024**

Były przewodniczący zarządu, Pan Edward Żaczek, przedstawia sprawozdanie z działalności Osiedla za rok 2024. Zostają omówione najważniejsze osiągnięcia oraz wyzwania z jakimi zmierzyło się osiedle.

## 6. Podział środków na 2025 rok

Omówione zostały kwestie związane z podziałem budżetu na rok 2025. Przewodnicząca przedstawiła propozycje inwestycji oraz organizacji wydarzeń kulturalnych i integracyjnych, które mogą być sfinansowane z funduszy osiedla.

Budżet osiedla Morysina na rok 2025: 43

.077 zł

Środki pozostałe z poprzednich lat: 122.281 zł

Zaplanowane działania z budżetu:

1.Modernizacja placu zabaw : 90.000 zł

2.Przystanki autobusowe (wymiana na nowe): 30.000 zł

3.Plan organizacji Mikołajek osiedlowych w 2024 r.

4.Plan spotkania integracyjnego z sołectwem Palczowice w 2025 r.

6.Spotkanie dla seniorów w 2025 r.

7.Zabezpieczenie środków na dożynki w 2025r: 500 zł

8.Wieczór przy świecach w 2025r: 500pln

9.Zabezpieczenie środków na utrzymanie zieleni: 12,000 zł

## 7. Sprawy bieżące

- Ulica Kasztanowa w naprawie: Powiat daje 400 tys zł, Gmina Zator daje 400 tys zł na remont. Zarząd osiedla Morysina nie partycypował w kosztach. Inwestycję prowadzi gmina Zator. Droga na czas remontu została przekazana przez powiat gminie Zator, żeby nie stracić dofinansowania. Rozpoczęcie w 2024, zakończenie w 2025 r.
- Utrzymanie zieleni zlecane było OPS. Przez niedostępność osób nastąpiła zmiana i prace z tym związane wykonuje obecnie firma Pana Kciuka ze Smolic. Działa to na zasadzie zlecenia, wystawia FV za wykonane usługi, płaci osiedle Morysina z własnego budżetu.
- Rozdano ulotki „uchwała antysmogowa”.
- Pani Agnieszka Osoba poinformowała o porozumieniu z Andrzejem Mruczkiem, sołtysiem Palczowic, na temat wspólnego partycypowania w kosztach utrzymania placu zabaw ze względu na to, że z placu korzystają również dzieci z Palczowic. Sołectwo Palczowice zobowiązało się do utrzymania czystości na placu (koszenie traw itp.) w 2025 r. Andrzej Mruczek zobowiązał się, że w budżecie na 2026 r. Palczowice pokryją koszty instalacji monitoringu na placu zabaw. Pan Burmistrz zobowiązał się, że monitoring będzie włączony do monitoringu gminnego.

## 8. Głosowanie

**Modernizacja placu zabaw oraz wymiana przystanków autobusowych przy ul. Kasztanowej oraz przy ul. Orzeszkowej.**

ZA: 23 osoby

PRZECIW: 0 osób

WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 osób

**9. Podjęcie uchwały**

Zebranie podejmuje uchwałę w sprawie wniosku o zaplanowanie przedsięwzięć w budżecie gminy Zator na rok 2025, ze środków Osiedla Morysina.

**10. Wolne wnioski i zapytania**

Pan Edward Żaczek pyta o zastępcę przewodniczącego.

Burmistrz odpowiada, że nie ma takiej funkcji.

Ulica Orzeszkowa, trzaskające włazy (studzienki kanalizacyjne). Część włazów należy do gminy, część do powiatu. Naprawa piaskiem i żwirem nie przyniosła żadnego efektu.

Pan Maciej Kurzak podnosi temat szybkiej jazdy na ulicy Orzeszkowej – burmistrz odpowiada o prędkościomierzach/wyświetlaczach (2 sztuki) które będą zainstalowane w tym roku.

Pan Maciej Kurzak kontynuuje o postawieniu znaków o ograniczeniu prędkości do 30/40 km/h – burmistrz odpowiada, że było spotkanie z Policją i należy dzwonić pod numer alarmowy 112. Zaleca stosowanie aplikacji o zagrożeniu w ruchu drogowym.

Pani Izabela Łysek oraz Pan Zbigniew Łysek zadają pytanie o możliwość namalowaniu pasów dla pieszych na drodze na początku i końcu ulicy Orzeszkowej – burmistrz odpowiada, że powiat po kilkukrotnych interwencjach zdecydował tylko o prędkościomierzach.

Przeniesienie całej infrastruktury kanalizacyjnej na chodniki to koszt 5/6 mln zł - informuje burmistrz.

Pan Krzysztof Żaczek pyta czy jest możliwość badania pomiaru natężenia hałasu na ulicy Orzeszkowej – burmistrz odpowiada, że za to odpowiada województwo.

Pan Zbigniew Łysek kolejny raz podejmuje temat hałasu przez studzienki i szybkiej jeździe samochodów osobowych oraz szybkiej jeździe samochodów ciężarowych. Wspomina, że od kilku lat jest ten sam problem.

Pan Andrzej Kozioł wypowiada się na temat możliwości przeniesienia szlaku tranzytowego przez miejscowość Spytkowice.

Pan Krzysztof Żaczek pyta o prędkościomierz/radar – burmistrz odpowiada, że w naszej gminie nie ma uprawnionych policjantów do obsługi certyfikowanego urządzenia do pomiaru prędkości.

Pan Marian Brania wnioskuję o nowe szczeble na ławeczkach wzdłuż orlika.

Pan Andrzej Koziół pyta o koszt wykonania kortu tenisowego. Burmistrz odpowiada, że całość to 980 tys zł, ale owa kwota na pewno zostanie przekroczone. Na tą inwestycje nie zostają przeznaczone środki z budżetu osiedla Morysina.

Pani Agata Kamińska pyta o odśnieżanie chodników, czy są na to zabezpieczone środki finansowe w budżecie osiedla. Pani Agnieszka Osoba odnalazła w gminie informację o dofinansowaniu odśnieżarki przez nasze osiedle. Burmistrz odpowiada, że nigdzie na terenie gminy nie są odśnieżane chodniki – jest to w kompetencji powiatu.

Andrzej Koziół pyta o nowego lekarza. Burmistrz odpowiada, że sytuacja niedługo się zmieni i zatrudniony zostanie nowy lekarz.

Pan Marian Brania pyta o budżet Gminy Zator. Burmistrz odpowiada, że na tą chwilę nie zna dokładnej kwoty. Ma być określona w październiku. Ze wstępnych obliczeń wychodzi 5 mln zł więcej niż w roku 2024.

Pan Stanisław Osoba pyta, czy można przy ul. Grunwaldzkiej zrobić parking dla samochodów, ponieważ ludzie parkują wzdłuż drogi. Burmistrz odpowiada, że jeżeli to jest teren gminny to można to rozważyć, ale na pewno nie w pobliżu skrzyżowania.

Pan Stanisław Osoba Zwraca uwagę na niepodcinanie drzew przy ul. Grunwaldzkiej.

Pani Maria Osoba Wspomina o Jabłoni, która zaśmieca drogę. Burmistrz odpowiada, że należy to zgłosić, bo to sprawa gminy. Powtarza również temat wysokich gałęzi przy ul. Grunwaldzkiej.

Zostaje przez Panią Marię Osoba podniesiony temat o zaśmieconym terenie przy ul. Grunwaldzkiej, żeby przynajmniej posprzątać pobocze. Burmistrz informuje, że gmina nie może ingerować w nie swoje grunty.

Pan Zbigniew Łysek pyta czy jest możliwość zbudowania przystanku PKP obok przejazdu kolejowego. Burmistrz informuje, że gmina niestety nie ma na to wpływu. To PKP decyduje o rozlokowaniu przystanków. Burmistrz szerzej wypowiada się na temat całej linii kolejowej nr 94 i problemów z nią związanych. Modernizacja trwa już kilka lat.

Pan Marian Brania pyta o obwodnicę Zatora. Burmistrz odpowiada, że wygrała firma Skanska. Czas wykonania to 26 miesięcy, nie wliczając okresu zimowego.

Pan Sylwester Nowak pyta o termin zakończenia inwestycji budowy kortu. Wnioskuję, żeby nie był zamykany jak orlik. Burmistrz odpowiada, że jeżeli nie będzie aktów wandalizmu to będzie otwarty. Zarządzanie kortem będzie spoczywać na Gminie Zator i zarządowi osiedla Morysina.

Pani Kamińska pyta czy orlik może być otwarty cały czas. Burmistrz odpowiada, że umowy są podpisane bezpośrednio z Urzędem Marszałkowskim.

Pani Lidia Hałat, przedstawia pomysł monitoringu na orliku.

Burmistrz zapowiada, że cena za wywóz śmieci na rok 2025 r. będzie taka sama jak w 2024 roku. Wspomina, że możemy korzystać z PSZOK bez limitów.

Pan Zbigniew Łysek pyta o funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Sportu (MOS). Burmistrz odpowiada o prowadzonych zajęciach. Informuje również, że szczegółowe informacje są w Regionalnym Ośrodku Kultury w Zatorze.

Krzysztof Żaczek zwraca uwagę, żeby zwrócić uwagę na mniejsze kluby piłkarskie w Gminie i ich infrastrukturę. Burmistrz odpowiada, że będzie zbudowana wiata na stadionie LKS Palczowice.

#### 11. Zakończenie posiedzenia i pożegnanie gości

Przewodnicząca dziękuje zebranych mieszkańcom oraz gościom za udział w posiedzeniu, a także zaprasza na kolejne spotkania.

Podpisy:

Przewodnicząca zarządu: Agnieszka Osoba



Protokolant: Jakub Celej



Załączniki:

- 1) Lista obecności mieszkańców osiedla Morysina
- 2) Lista obecności gości
- 3) Uchwała 1/2024

### KARTA PRZEDSIĘWZIĘCIA INWESTYCYJNEGO

1. Nazwa (wypełnia sołtys):

MODERNIZACJA PLACU ZABAW W PALCZONIKACH -  
MORYSINA

2. Opis przedsięwzięcia i zakres rzeczowy (wypełnia sołtys):

remont szatni i urządzeń oraz zakup i montaż  
nowych urządzeń na placu zabaw

3. Wartość przedsięwzięcia i podstawa wyceny (np. szacunkowo, kosztorys, itp.- wypełnia sołtys)

90 tys. zł.

4. Opinia właściwego merytorycznie pracownika w zakresie zabezpieczenia wartości (kwoty) przedsięwzięcia wskazanego do realizacji (z punktu 3)

Kwota 90 000,00 zł przewidziana na  
modernizację placu zabaw w Palczonikach - Os. / os. 6  
Morysina - wykonanie projektu oraz zakup nowych  
urządzeń

30.09.2017  
*[Signature]*

5. Deklarowana kwota przez sołectwo i oczekiwane dofinansowanie ze środków budżetu gminy:

Środek z Zonypetu Osiedle Morysina.

**KARTA PRZEDSIĘWZIĘCIA INWESTYCYJNEGO**

1. **Nazwa** (wypełnia sołtys):

BUDOWA NOWYCH WIAT PRZYSTANKOWYCH  
NA UL. KASZANOWEJ ORAZ UL. ORZEŚKOWEJ

2. **Opis przedsięwzięcia i zakres rzeczowy** (wypełnia sołtys):

Demontaż dwóch wiat przystankowych  
(starych) oraz przygotowanie terenu oraz montaż  
dwóch nowych wiat przystankowych.

3. **Wartość przedsięwzięcia i podstawa wyceny** (np. szacunkowo, kosztorys, itp.- wypełnia sołtys)

30 tys. zł.

4. **Opinia właściwego merytorycznie pracownika w zakresie zabezpieczenia wartości (kwoty) przedsięwzięcia wskazanego do realizacji (z punktu 3)**

Koszt demontażu starych wiat przystankowych  
oraz robót ziemnych dwóch nowych wiat przystankowych  
wyniesie około 30.000,00 zł.

30.09.2024

*[Podpis]*

5. **Deklarowana kwota przez sołectwo i oczekiwane dofinansowanie ze środków budżetu gminy**

Całość budżetu, podwyżka ze środków zarobku  
Osobno Morymbe